
 

 
 
 

 

A Diósdi Református Gyülekezetben május 30-án elhangzott alkalom leírt változata:  
 
Lekció: Jakab 5,13-20. 

Szenved-e valaki közöttetek? Imádkozzék! Öröme van-e valakinek? Énekeljen dicséretet! Beteg-e valaki 

közöttetek? Hívassa magához a gyülekezet véneit, hogy imádkozzanak érte, és kenjék meg olajjal az Úr 

nevében.  És a hitből fakadó imádság megszabadítja a szenvedőt, az Úr felsegíti őt, sőt ha bűnt követett is 

el, bocsánatot nyer. Valljátok meg azért egymásnak bűneiteket, és imádkozzatok egymásért, hogy 

meggyógyuljatok. Nagy az ereje az igaz ember buzgó könyörgésének. Illés ugyanolyan ember volt, mint mi, 

és amikor buzgón imádkozott azért, hogy ne legyen eső, nem is volt eső a földön három évig és hat 

hónapig. Aztán ismét imádkozott, és az ég esőt adott, és a föld meghozta termését.Testvéreim, ha 

valamelyikőtök eltévelyedik az igazságtól, és megtéríti valaki, tudja meg, hogy aki megtérített egy bűnöst a 

tévelygés útjáról, megmenti annak a lelkét a haláltól, és sok bűnt elfedez.  

 

Textus: Nehémiás 1. 

Nehémiásnak, Hakaljá fiának a története.A huszadik évben, kiszlév hónapban történt, amikor Súsán 

várában voltam, hogy megérkezett hozzám egyik rokonom, Hanání és vele együtt néhány Júdából való férfi. 

Kérdezősködtem tőlük a megmenekült júdaiakról, akik a fogság után megmaradtak, meg 

Jeruzsálemről. Elmondták nekem, hogy azok, akik a fogság után megmaradtak, nagy bajban és 

gyalázatban élnek abban a tartományban, Jeruzsálem várfala pedig csupa rés, és kapui tűzben égtek 

el.Amikor meghallottam ezeket, napokon át ültem, sírtam és gyászoltam, böjtöltem és imádkoztam a menny 

Istene előtt, és ezt mondtam: Ó, Uram, menny Istene, te nagy és félelmetes Isten! Te hűségesen megtartod a 

szövetséget azokkal, akik szeretnek téged, és megtartják parancsolataidat. Fordulj hozzám figyelmesen, 

tekints reám, és hallgasd meg szolgád imádságát, aki most éjjel-nappal imádkozik előtted a te szolgáidért, 

Izráel fiaiért. Vallást teszek Izráel fiainak a vétkeiről, amelyeket elkövettünk ellened. Vétkeztem én is és atyám 

háza népe is! Nagy gonoszságot követtünk el ellened, mert nem tartottuk meg azokat a parancsolatokat, 

rendelkezéseket és törvényeket, amelyeket szolgádnak, Mózesnek adtál. Emlékezz vissza arra az ígéretre, 

amelyet kijelentettél a te szolgádnak, Mózesnek: Ha ti hűtlenek lesztek, én szétszélesztelek benneteket a 

népek közé, de ha megtértek hozzám, megtartjátok parancsolataimat, és teljesítitek azokat, akkor ha az ég 
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széléig űztelek is el benneteket, még ott is összeszedlek és elviszlek benneteket arra a helyre, amelyet 

kiválasztottam, hogy ott lakjék az én nevem. Hiszen a te szolgáid ők, és a te néped, akiket megváltottál 

hatalmaddal és erős kezeddel! Ó, Uram, méltasd figyelemre a te szolgád és szolgáid imádságát, akik 

boldogok, hogy félhetik a te nevedet! Adj ma sikert a te szolgádnak, és add, hogy legyen hozzá irgalmas az 

az ember! Én ugyanis a király pohárnoka voltam. 

 

 

Javasolt ének: 242. ének 

Igehirdetés: „Mielőtt cselekednél” 

Bevezetés 

Új sorozatba kezdünk. Amikor egy új sorozatot kezdünk Netflixen, vagy tv-ben, akkor az első részek 

mindig kicsit bemutatják a helyzetet, kontextust, szereplőket, az alap felállást. Gondoljunk a kedvenc 

filmünkre, sorozatunkra. Nehémiás könyve is ilyen és a sorozatunk első része is ilyen lesz ma. A sorozat 

Nehémiás könyvéről fog szólni, a mai rész címe pedig: Mielőtt cselekednél… 

A főcím – a sorozat bemutatása 

A sorozat főcímében a kamera drónfelvételeket mutat egy városról, a magasból, körbejárja 

Jeruzsálemet, a falak omladoznak, tele vannak résekkel, a kapuk hiányoznak, üszkös farönkök vannak a 

helyén. A dramatikus filmzene alatt a következő vágókép, hogy már építik a várfalat, amit majd 52 nap 

alatt fel is építenek. A timelapse mutatja is ezt felgyorsítva a főcímben, előrevetítve a sorozat gerincét. 

Majd 9 különböző rövid snitt következik, amiben a főszereplőt Nehémiást látjuk imádkozni bizonyos 

helyzetekért. Ahogy megy bennünk tovább a főcím várjuk is az adott részt.   

- 13 része lesz a sorozatnak, amiben Nehémiás könyvének 9 imádságát is halljuk majd.   

- Szó lesz arról, hogy mi kellet az újjáépítéshez, a felálláshoz a nehéz időszak után.  

- Szó lesz egy 52 napos folyamatról, amiben felépítették a várfalat. (nem a nulláról – rések vannak 

rajta, kapui tűzben égnek el) 

- Jeruzsálem lesz a fő helyszínünk, 
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o Ami a főpohárnok, főszereplő szíve igazi otthona 

o Aminek templomát 70 évvel a lerombolása után újjá építették, Ezsdrás korában.  

o És ami mindaddig nem szúrt szemet az ellenséges népeknek addig, amíg csak a templom 

épült újjá, de amint elkezd épülni a várfal, gyanú és ármánykodás indul az egykor lázadó 

város irányába 

Az első jelenet. A főszereplő 

Megnéztük a sorozat főcímét és már jön is az első jelent a filmben.  

A főszereplőt látjuk, Nehémiást. De ki is Ő? 

Sikeres vezető volt – pohárnok – nemzetbiztonsági főtanácsadónak hívnánk. Valahol  miniszterelnöki 

rangot is jelenthetett ez a király mellett (Tóbiás könyvében az egyik pohárnok miniszterelnöki ranggal is 

rendelkezett). Magas rang – tudta mit jelent ez – tudta mivel jár. Nem volt könnyű ebbe a pozícióba 

kerülni. Nem kapcsolatok alapján kapta valaki ezt a rangot. Különleges jellem kellett hozzá.  

- Szilárd jellem / Gyors ítélőképesség / Éles megfigyelőkészség 

- Kezdeményezőkészség / Józanság / Ráérzés az udvari intrikákra  

- Mindent tudni kellett arról a borról, ami az asztalra került és az útjáról – ellenőriz 

Nehémiás fogságban született, nem is volt kapcsolata sosem Jeruzsálemmel. Tehát Nehémiás könyve 

lesz előttünk sorozatban.  

Első rész – Az imádság – Hogy kapcsolódunk mi ehhez, mint gyülekezet? 

De miért ez a sorozat?  

Nehémiás könyvében újjáépülésről van szó.  

Egy nehéz helyzet utáni újra indulásról, összefogásról, felállásról. Mi is ebben vagyunk. Keressük még a 

helyünket, hogy mi is az a gyülekezetbe járás, jöjjek vagy ne jöjjek, hogy is kell emberekkel egy helyen 

lenni, mit jelent közösségben lenni, beszélgetni. Rés van a közösségeink, kapcsolódásaink, szociális 
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folyamataink falain is. Jeruzsálem kapui tűzben égtek el, sok-sok dolog a mi számunkra is elmúlt, 

fájdalmas volt, hiányt, leomlott állapotot eredményezett.  

Nehémiás nevének jelentése, hogy Isten megvigasztal. Ebben a sorozatban az a vágyunk, hogy ahogy 52 

nap alatt épül a város fala és a közösség, úgy mi is újjá induljunk, megújuljunk gyülekezetként, épüljünk 

lelki házzá, megújuljunk a járvány ezen időszakában.  

 Ráadásul éppen most épült fel a templomunk, amit szintén kezdünk belakni, használni ez is egy 

új kezdet.  

 Ráadásul múlt héten Pünkösdkor az Egyház születésének napját ünnepeltük, ami szintén egy új 

kezdet, a megújulás lehetősége a számunkra.  

Ezeknek tudatában vegyünk részt a sorozatban.  

Miről lesz ma szó? 

1. Nehémiás imádságáról 

2. Miért sír, böjtöl és kesereg? 

3. Miért Istenhez kiált, ha lenne más lehetősége is? 

4. Mit imádkozik Nehémiás? 

5. És mit segíthet számunkra az Ő imádsága? 

 

1, Miért sír, böjtöl és kesereg Nehémiás? 

Ebben a fejezetben gyásszal, böjttel és imádsággal kezdődik minden! Nehémiáshoz érkeznek a hírvivők, 

saját rokona, aki elmondja milyen siralmas a helyzet.  

Ha egy hír hallatán így reagál valaki, az biztosan nagyon bevonódik érzelmileg és komolyan veszi az 

esetet. Három napig sír és böjtöl és imádkozik, kesereg. A közömbösségnek jele sincsen. Megdöbbentő, 

hogy nem megoldásokat keres, nem egy a sok probléma közül ez, hanem mindenét meghatározza, 

pedig biztos volt más teendője abban a 3 napban. Nem tudott gondolom csak úgy szabadságot kivenni, 
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hogy most csak ezen gondolkodjon. De ilyen mértékben bevonódik. És csak imádkozik, mást nem tesz. 

Ez az első lépés. 

Túlfűtött imádsággal kezdett imádkozni 

- Sírt /  Böjtölt  /  Kesergett 

Vajon ez a jó imádság, amiben ilyen sok érzelem van? Talán számunkra ez túl sok lehet, túl távoli, már-

már nyomasztó, mert nehezen tudjuk elképzelni magunkat hasonlóan. Vagy ez csak annak a kultúrának 

volt a sajátossága, ilyen intenzíven élte meg a hitét? Vagy Nehémiás volt érzelgős típus? Kétségtelen, h 

könnyebb akkor imádkozni, amikor erős érzelmek indítanak rá. Nehezebb a száraz lelki állapotban. De 

mindkettőnek megvan a maga jelentősége. Az érzelmileg túlfűtött imádságnak azért, mert nagy hittel 

kér az ember. A nehezebb időszakokban elmondott imádságnak pedig pont az az előnye, hogy azokban 

a száraz időszakokban még nagyobb szükség van imádságra.  

Mint modern emberek, inkább a tényeket, híreket, érveket szoktuk előtérbe helyezni az érzelmek helyett. 

Talán már elfelejtettük, milyen fontosak is az érzelmek az életünkben, gyülekezeti jelenlétünkben, 

imádságunkban, pedig ugyanolyan helytelen figyelmen kívül hagyni azokat, mint túlzott fontosságot 

tulajdonítani nekik.  

Ha pedig olyanok vagyunk, akik túlzottan is az érzelmeink által vagyunk vezérelve, akkor abban példa 

Nehémiás, hogy racionális dolgokat is tesz, átgondolja Jeruzsálem helyzetét, és majd a következő 

fejezetekből látjuk, hogy tesz, indul, közbenjár, ír, szervez.  

 

 

2. Ebben a helyzetben miért Istenhez fordul Nehémiás?  

Fordulhatna az udvar logisztikai vezetőjéhez, a perzsa királyhoz, harcászati tanácsadókhoz, 

krónikásokhoz példáért, azaz szakértőkhöz, tapasztaltakhoz, bölcsekhez. Nehémiás azzal együtt 

imádkozik, hogy egy jó probléma megoldó egyébként. Megoldhatná maga is, biztos van benne 

tapasztalata nemzetbiztonsági főtanácsadóként. Kapcsolatai is biztos vannak. Jó vezető is, van kiállása, 
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tehát nem mondható, h ne lenne talpraesett vagy az a típus, aki a jég hátán is megél. Mégis 

természetesen jön belőle az imádság. 

Miért Istenhez fordul éppen? 

Mert olyan valakit keres, akiben bízik, aki hajlandó is segíteni és aki meg is tudja tenni, hogy segít. Mert 

közbenjáróra van szüksége, nemcsak véleményekre, megoldásra, nemcsak nézőpontokra.  

 

3. Mit imádkozik Nehémiás? 

Adj ma sikert szolgádnak és add, hogy legyen hozzá irgalmas az az ember. Isten ígéreteit hozza fel, arra 

emlékezik, de rámutat, hogy miért nem történt az meg. Bűnvallást tesz, és egyben az ígéret 

beteljesülését is kéri, ami egy gazdag áldás. Az imádsága jelzi, h kapcsolatban volt Istennel, de azt is, 

hogy neki is voltak elfordulásai, mert ezt vallja meg az imájában. Isten ígéretére tapint rá. Ha megtértek 

hozzám, ha megtartjátok parancsolataimat és teljesítitek azt, akkor még ha az ég széléig is űztelek, 

összegyűjtelek és elviszlek arra a helyre, amit kiválasztottam, hogy ott lakjék az én nevem. Azaz Ő: 

- Összeszed 

- És elvisz a kiválasztott helyre.  

Imádkozhatott volna Nehémiás azért is, hogy Istenem adj nekik erőt, vezesd őket, építsd újjá a falakat.  

Azaz közbenjár. És ha szívből teszi ezt, ez is egy imádság. De itt Súsánban, közel 1600 kilométerre 

Jeruzsálemtől azt imádkozza, hogy „Adj ma sikert a te szolgádnak, és add, hogy legyen hozzá irgalmas az 

az ember! Én ugyanis a király pohárnoka voltam.” 

A szerepéért imádkozik, hogy mit tud ő tenni. Pedig sikeres, befutott valaki volt ott, ahol volt, jó helyen, 

de mégis a szerepéért imádkozik, hogy mit tegyen. Azaz, ő benne akar lenni a várfalak helyrehozásában, 

a helyreállításban. Segíteni, tevékenykedni akar, pedig sosem járt ott, csak halott róla. És nem is csak 

érzelmileg fontos neki ez a város, hanem egyszerűen meghallja Istenvezetését ebben.  
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És tudja, hogy a magas pozíciójában nem szégyellni kell ezt az ügyet, hanem felvállalnia és élnie a 

pozíciójával, hogy a király pohárnoka, mert így tud közbenjárni, segítséget kérni a királytól. Miközben 

Istenre vár, a három nap böjt kesergés, imádság alatt, arra kap felszólítást, hogy szánja oda a saját életét 

Istennek. Szép, hogy imádkozik, és az is szép, hogy maga megy oda.  

Személyesen az is elgondolkoztat, hogy mi az a terület, téma, felelősségem, amiben úgy érzem vagy 

1600 kilométerre messze érzem magamtól, bárcsak ne kellene vele foglalkoznom, ne kellene 

bevonódom, csak kifejeznem az együttérzésem, sajnálatomat, illedelmes felajánlásomat, hogy szólj, ha 

valamiben segíthetek, de valójában 1600 kilométer távolságban szeretnék maradni tőle.  

Nehémiás nem dönt gyorsan, nem a maga eszére hagyatkozik csupán, hanem napokig böjtöl, 

imádkozik, kesereg és aztán hoz döntést, amit Istentől kap és nem Ő szül.  

 

4. Mit segíthet Nehémiás imádsága nekünk? 

Ugyanezt látjuk Jézusnál is, aki rendszeresen imádkozik és vonul el az Atyához. Szolgálatának közel 

első 1,5 évéből nem tudunk túl sokat. Csak azt, hogy a pusztába kivonul 40 napra és böjtöl, imádkozik, 

keresi az Atya akaratát. Tesz csodákat párat, de csak felkészül, az Atyával van. Ezután az imádság, 

elmélyült elvonulás után hívja csak el a tanítványait.  

És ugyanígy imádkozik akkor is, amikor a keresztre feszítése előtti napon a Getsemáné kertjében 

imádkozik, hogy ha lehet akkor ne kelljen megtennie, amire az Atya hívta, de mindazonáltal legyen meg 

az Atya akarata. És elfogadja a nehéz, felfoghatatlan küldetését, hogy életét adja másokért. Jézus az 

egyetlen, aki olyan mértékben hallgat az Atyára és vállalja a küldetését szeretetből irántunk, hogy az 

feldolgozhatatlan, követhetetlen példa. Teljes mértékben az Atyától függőt, Ő vele van kapcsolatban és 

minden emberi megvetést elbírva vállalja, hogy az életét adja. 

Ha ilyen Istenünk van, miért ne fordulnánk hozzá. Ha Jézus ennyire szeret, így tud közbenjárni és 

kapcsolatban van az Atyával, akkor miért ne hozzá forduljunk most először az életünkben, vagy újra az 

életünkben?  
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Összefoglalás 

1. Nehémiás, (akinek jelentése Isten megvigasztal) tehát először imádkozik, böjtöl, kesereg, 

gondolkodik.  

2. Azért teszi ezt, mert bízik Istenben, aki hajlandó is segíteni és meg is tudja ezt tenni.  

3. Isten ígéreteinek beteljesüléséért imádkozik, egyben ennek meglétéért dicsőíti Istent és bűnt vall 

4. Nemcsak imádkozik, de közben is jár, felvállalja a felelősségét és él az emberi hatalmával.  

5. És így készül a következő időszakra, a megújulásra.  

6. Jézus pedig még ennél is többet vállal, nemcsak hasonlóan imádsággal volt jelen a földi 

életében, de az életét adta, ennyire hallgatott az Atyára, ennyire tőle függött 

7. Ha pedig Jézus ennyire az Atyától függ, mi mért ne választanánk őt, mint Megváltónkat? 

 

Ámen 

 

Hirdetések: 

- Köszönjük Ablonczy Áron igehirdetési szolgálatát! 

  

Áldás, Békesség! 

 

Diósd, 2021. 05.30.         Pogrányi Károly 


